#### YIYAO WEISHENG BAO

2022年8月25日 星期四 壬寅年七月廿八 □主管主办单位:河南省医学会

□医药卫生报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 41-0024 □邮发代号:35-49

□总第3967期 □今日8版 □网站:www.yywsb.com 河南科拉大學第四附属医院

网址: www.ayzlw.com

- **曾癌、贲门癌手术量名列全国前茅**
- ■食管癌手术 DRG 付费标准为次均 5 万元

地址:河南省安阳市洹滨北路 1号 电话: 0372-2232010

- ·1972 年,国家在食管癌高发区建立的食管癌防治基地 河南省医学重点学科——腹部肿瘤外科
- ・全国食管癌贲门癌学术教育培训示范基地 河南省癌症区域医疗中心建设单位





# 河南启动2022年住培工作

琳琳)8月24日,583名住院医师规范 励住培医师快速提升临床、科研能力。 才等。 化培训医师(以下简称住培医师)在郑 州大学第一附属医院接受岗前培训。 处长孙威介绍,近年来,河南省在医学 民医院接受岗前培训。这标志着全省 了长足进步,如住院医师规范化培训 部分,是推动实现从医学生到高层次临

本报讯(记者刘旸 冯金灿徐 思政课程等在内的专题培训内容,以鼓 卫生健康事业培养了大批高级医学人 潜心学习,精诚仁爱、永葆初心,严以律 家临床教学培训示范中心。院内有国

据河南省卫生健康委科技教育处 此前一天,305名住培医师在河南省人 教育改革方面进行了不懈探索,取得 各住院医师规范化培训基地陆续启动 制度纵深推进、专科医师规范化培训 岗前培训阶段,各个基地为住培 开,院校教育、毕业后教育、继续教育 中,32人是我院新人职的员工,273人 医师设置了涵盖医疗卫生政策讲解、临 三阶段连续统一的医学教育模式逐步 是基层医疗机构通过优中选优选派

"从医学生到医生,需要深厚的知 识积累和长期的临床实践锻炼。住培 工作是医学生毕业后教育的重要组成 床医生蝉变的桥梁。"河南省人民医院 启动试点、"3+2"助理全科工作全面展 院长陈传亮说,"在这305名住培医师 床思维决策、医患关系沟通、医学人文 健全,人才培养体系基本建立,为河南 的。希望大家在临床实践中脚踏实地、

己、遵规守纪,从医疗实践和教学培训 家级重点专科26个,省级重点专科18 中培养职业素养能力,从技能操作和手 个。2020年,我院的麻醉科、妇产科、 术带教中锤煳临床专业能力,从日常查 精神科、全科专业基地被评为国家重 房和病情处置中提升患者管理能力,从 点专业基地;2021年,内科、外科、急诊 接诊患者和医患交流中强化沟通合作科、病理科、康复科专业基地被评为国 能力,从学生带教和健康科普工作中提 家重点专业基地。各位带教老师会尽 升教育教学能力,从自主学习和自我完 己所能,帮助住培医师夯实理论基础、 善中塑造学习提升能力。"

国家级住院医师规范化培训基地,国 班仪式上说。

提升操作能力、培养良好医德。"郑州 "郑州大学第一附属医院是首批 大学第一附属医院副院长高剑波在开

## 强化党建引领 激发"两新"组织活力

县级质控中心383个,较2021年分别增加5 个、104个、173个……这是从8月23日召开 的河南省医疗质量管理与控制工作会暨医 疗服务与质量安全报告编制培训会上,传 来的好消息。 近年来,河南省卫生健康委围绕医疗 质量持续改进、不断创新探索,先后出台 《河南省医疗质量控制中心管理办法(试 行)》《河南省医疗质量控制中心工作规范 (试行)》等制度,进一步完善河南省医疗质 量管理与控制体系,相关工作取得显著成

质控中心设置涵盖临床、医技、管理等 专业。为了最大限度规避质控组织把专业 活动作为质控活动,发挥质控中心的专业 优势,省卫生健康委边实践、边完善,逐步 固化了一些行之有效的措施,并形成机制, 先后建立对口帮扶制度、周例会制度、专属 文号制度、述职评价制度以及激励约束等 机制,引导、指导、督促省级质控中心更精

本报讯(记者杨冬冬 许冬冬 通讯

员王鹏森 张 森)截至目前,河南共设置

省级质控中心54个,市级质控中心483个,

截至目前,河南各省级质控中心积极 发挥信息化优势,转变指导评价模式,降低 基层负担,提高质控工作效率,共有12个 省级质控中心搭建了质控平台,省级集成 平台建设如火如荼;已申请专项经费,建设 河南省医疗服务与质量控制信息网,以统 一医疗质量数据收集与反馈、质控工作指 导与评价、日常工作记录与宣传等形式。 河南省质控中心管理办公室自2020年12 月成立以来,召开质控工作例会47次,讨 论各质控中心提交的331项工作事项;以 '豫卫医质控"文号印发河南省质控指标3 个、质控工作改进方案5个、质控工作通报 4个;陆续出台评价细则、质控指引等文件, 指导各级质控中心、医疗机构围绕国家年

度质量安全改进目标、质控工作改进目标和各专业质 控指标积极推进质控工作。

省卫生健康委要求,各医疗机构务必深刻认识医 疗质量对公立医院高质量发展的重要性与深远意义, 做好本单位的"医疗质量持续改进"顶层设计,搭好信 息平台,抓住关键环节,用好质控明白人,制定针对性 措施,不断提升本单位的医疗质量,落实《河南省医疗 质量千院行活动方案(2021—2025年)》各项工作要 求。各质控中心要扎实做好《河南省医疗服务与质量 安全报告》(以下简称《报告》)编制工作,要严格按照要 求,做好数据安全保护工作。

# 河南提升医疗服务 价格管理水平

王明杰)"如何理解与执行 理、医保支付制度改革政 公立医院的经济补偿政 策等相关内容进行了解 策? 医疗服务价格政策及 读。 执行中常见的问题有哪

理培训邀请了医疗服务 提升价格管理水平,加强 价格管理方面的专家,对 价格管理队伍建设,完善 国家价格改革方向、河南 价格管理支撑体系,助推 省医疗服务价格政策、医 医院更好地为患者服务。

本报讯(记者丁 玲 疗机构内部价格行为管

医疗服务价格管理工 些……"8月22日至23日, 作是一项复杂的系统性工 由河南省卫生健康委主程。近年来,医药集采、医 办、信阳市卫生健康委承 保支付方式改革等措施快 办的河南省公立医疗机构 速推进,医疗服务价格改 "经济管理年"活动大讲堂 革相对滞后,一些问题亟 暨医疗服务价格管理培训 待解决。此次管理培训紧 班在信阳市举行,针对目 贴深化医疗服务价格改革 前医疗服务价格管理中存 新形势和公立医院高质量 在的问题,对全省公立医 发展新要求,坚持问题导 院医疗服务价格管理人员 向、目标导向,有助于相关 管理人员学懂弄通价格政 此次医疗服务价格管 策、掌握业务要领,进一步

本报讯(记者郭娅妮)8月 范创建、教育培训、阵地场所 和社会组织工作处处长王新伟 忧,为困难群众解愁 23日下午,河南省卫生健康委 等,探索非公经济组织和社会 在会上就"两新"组织党建工作 组织召开2022年度非公有制经 组织党建工作新方法、新途径, 如何规范和创新进行了详细的 视抓党建是大智慧,善于抓党 济组织和社会组织党建工作座 切实把推进非公经济组织和社 阐述。他谈到,要加强党建领 建是大本领,用心抓党建是大 谈会,贯彻落实党中央和省委

生健康系统落地见效。省卫生

委结合全省卫生健康工作安 作提出了很好的意见建议。

康委副主任、一级巡视员、省卫 济组织和社会组织共32个。在 作深度融合、良性互动;要落细 组织和社会组织党建工作质 生健康非公有制经济组织和社 座谈会上,各非公经济组织和 落实组织生活制度,结合工作 量,为非公经济组织和社会组 会组织党委书记张若石参加会 社会组织党组织书记围绕组织 实际,研究把握行业特点规律, 织健康有序发展提供坚强组织 情况、履行社会责任情况分别 探索小型、灵活、多样的组织生 会组织发挥服务国家、服务社 康非公经济组织和社会组织党 进行了发言,并对行业党委工 活,实事求是、因地制宜地开展

省委组织部非公经济组织 会组织真正做到为党和政府分 大胜利召开。

会组织健康发展的部署落到实 导、完善组织设置、理顺隶属关 情怀。希望大家进一步提高思 部署,全面推动非公有制经济 处,努力实现"两新"组织党建 系,确保"两新"组织党支部建 想认识、全面履行责任,不断激 组织和社会组织党建工作在卫 工作科学化、规范化、制度化。 设规范化;要通过创新思路,促 发非公经济组织和社会组织党 据了解,目前委管非公经 进社会组织党建工作和业务工 组织活力,着力提升非公经济 自身建设情况、党建工作开展 充分利用现代信息技术手段, 保证,引领非公经济组织和社

会、服务群众、服务行业的作 三会一课"等组织生活,使社 用,用实际成效迎接党的二十



↑"你做得很好,加油,不要着急……"8月24日,焦作市第四人民医院医务人员联合爱心人士为部分精神障碍患者过集体 生日,并指导患者自己动手做蛋糕。据了解,多年来,焦作市第四人民医院一直秉承"被爱才会变好"的理念,组织身体条件允 许的患者参加集体活动,让他们和社会爱心人士有更多的交流、互动,更好地感受社会的关爱。

王正勋 侯林峰 梁保珠/摄

#### 本报讯(记者 冯金灿)8月18日, 河南省卫生健康委 会同省发展改革委 赴6家省直医疗卫 生单位,实地调研 灾后恢复重建项目 建设情况。

调研组先后到 河南省中医院、郑州 大学第五附属医院、 郑州大学第一附属 医院、阜外华中心血 管病医院、省直属机 关第一门诊部、省人 民医院等6家医院, 听取项目进展汇报, 实地察看项目建设 情况,详细了解项目 进度、存在的问题及 下一步工作计划。

调研组指出, 灾后恢复重建工作 是当前全省重大的 政治任务和民生工 程,灾后恢复重建 项目不同于一般项 目,要按照超常规 举措加快推进,确 保项目建设如期、 高质量完成。

针对部分项目 组提出了具体意 见:要全力加快项 目进度,按照国家 和省有关要求,加 强统筹协调,科学 调度实施,严把时 间节点,倒排工期, 动项目早完工、早 见效;要坚持问题 导向,积极协调解 决项目建设中各项 手续问题;要强化 资金规范管理,对 中央预算内灾后重 建项目资金要做到 '专款专用、严禁挪 用",加快资金支付 进度,提高资金使 用效益;要认真履 行项目管理程序, 严格执行项目法人

责任制、招标投标制、合同管理制、建设 监理制,加强项目全过程监管,落实安全 责任,切实防范和杜绝安全事故,严把工

### 今圓导戲

言传身教 授之以渔

预防宫颈癌要趁早



请扫码关注微信、微博

# 河南加快推进癌症防治体系建设

举行的河南省癌症防治体系建设 县级癌症中心的全覆盖。 工作会暨首批市县级癌症中心建 设评审会上了解到,河南将加快推 进癌症防治体系建设,分批次实现 全省市级癌症中心和县级癌症中

2021年9月,河南省卫生健康 委印发的《河南省市级和县级癌症 中心建设工作方案》提出,构建完 善的癌症防治体系,分批次在全省 18个地市分别设置1家市级癌症 中心,108个县分别设置1家县级

员常格)8月19日,记者从在郑州系信息化平台在各市级癌症中心、低全省癌症的疾病负担,为实现平,实现全省癌症防治"一盘棋"的康委、河南省癌症中心、河南省肿

省卫生健康委要求,新时期,献。 河南省癌症中心及将要成立的市 积极开展人群的防癌宣传工作, 积极开展癌症的"早诊早治"工作 和建设肿瘤监测信息系统,重视 科学研究和新的诊疗技术,持续 推进规范化诊疗和抗肿瘤药物监 测,进一步提高全省癌症防治水 平,培养全省肿瘤防治人才,全方 研、教学等方面资源的综合利用, 方案》《河南省市级和县级癌症中 中心评审工作。

癌症中心,实现河南省癌症防治体 位打造立体的癌症防治体系,降 切实提升河南省癌症防治整体水 心建设工作方案》要求,省卫生健 健康中原的目标做出更大的贡 总体目标。

照国家有关要求,创新工作思路,构建全省癌症防治体系的重任,要 履行职责,创新工作思路,加强癌 症防治体系顶层设计,构建以河南 省癌症中心为龙头、各级癌症分中 心为骨干的全省癌症防治体系,强 化癌症防治体系内预防、诊疗、科

作为河南省肿瘤防治机构的 河南省癌症中心作为河南省 佼佼者,在此次会议上,5家市级癌 级癌症中心、县级癌症中心要按癌症防治体系的龙头单位,肩负着症中心和12家县级癌症中心候选 医院作为第一批市级癌症中心、县 与全省癌症防治工作者一起,积极 级癌症中心建设单位依次从医院 概况、医疗服务能力、教学能力、科 学研究能力、承担公共卫生任务情 况、落实医改相关任务情况等6个 方面内容进行了汇报并答辩。根 据《河南省癌症防治体系建设管理

瘤医院对其建设情况进行了现场

河南省癌症中心主任,省肿瘤 医院党委书记、院长张建功在会上 对全省癌症防治体系的建设背景、 建设思路与规划进行了详细介绍, 提出下一步将从防治机构、防治队 伍、制度规范、质量控制、信息管理 等方面构建全省癌症防治体系,提 升全省癌症防治能力,并适时启动 后续批次市级癌症中心、县级癌症

总编辑:陈琳君 值班总编:杨 明 责编:杨小沛 编辑部:85966391 全媒体中心: 85967132 新闻中心: 85967273 发行部: 85967089 事业发展部:85967196 美编:杨小沛